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DVOJČATA U NEJMENŠÍ OPICE SVĚTA KOSMANA 

ZAKRSLÉHO VÝCHODNÍHO 

Zoo Olomouc v loňském roce navýšila kolekci chovaných zvířat o kosmana zakrslého 

východního, nejmenší opici (vyššího primáta) na Zemi vůbec. Od kosmana zakrslého 

západního, kterého chová již řadu let, se liší oblastí výskytu a zbarvením – má bílé břicho   

a obývá druhou stranu řeky Marañón výhradně jen v Bolívii a Peru. „Neuplynul ani rok             

a tento pár se stal chovným, z čehož máme velkou radost. Samice přivedla na svět 

dvojčata. I přesto, že rodiče nemají zkušenosti, tak se péče o dvě narozená mláďata zhostili 

velmi dobře,“ uvádí zooložka Ing. Jitka Vokurková.  

 

TAKOVÁ NORMÁLNÍ RODINKA 
 

Žijí v párech nebo malých rodinných skupinkách v korunách stromů, kde vždy rodí jediná 

samice, u jejích dcer, nedochází ani k ovulaci. Péči o mláďata zajišťuje samec nebo další 

členové rodiny, nosí je na svých bedrech, samice je pouze kojí. Kosmaní novorozenec je 

však pořádný cvalík. Než se mládě ve věku deseti týdnů postaví na vlastní nohy, váží zhruba 

polovinu toho, co otec. 

 
 

STROMOVÁ PRYSKYŘICE PŘIJDE K CHUTI  
 

Kosmani zakrslí náleží k drápkatým opicím, mají přeměněné nehty na drápky. Jsou 

nejmenšími žijícími opicemi na světě s pro ně typickou dlouhou a jemnou srstí šedorezavé 

barvy. Obývají jihoamerické deštné lesy, ale životní prostředí jim mizí před očima. Pro svůj 

malý vzrůst bývají označovány jako „finger monkey“. Skáčou do vzdálenosti 5 m. Dospělci 

kosmanů zakrslých váží 100 g a narozená mláďata cca 5-7 g. Nejoblíbenější druh potravy 

představuje pro kosmany stromová pryskyřice a další exudáty. K jejímu získávání mají 

speciální chrup. Aby se k ní dostali, záměrně narušují svými ostrými řezáky kůru stromů. 

Rodina kosmanů se k těmto stromům stále vrací. Stávají se častým úlovkem dravců a hadů. 

Dožívají se cca 10-15 let. Další skvělou adaptací je možnost otočení hlavy o 180 o, tak aby 

se mohli chránit před predátory. Tuto schopnost mají ještě sovy. 
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